

涉民生警情全面下降,群众安全感、满意度大幅提升

佳木斯公安  
守一夏繁华  
护一城平安

□文/摄 王泽 本报记者 刘大冰

## A 多管齐下掀起凌厉攻势

佳木斯市公安局始终紧盯群众反映强烈的“盗抢骗”“黄赌毒”“食药环”等涉民生领域突出违法犯罪,坚持“打、防、管、治”多管齐下,集中力量分析,聚力破案攻坚,以“零容忍”态度纵深推进夏季治安打击整治行动。

本着“什么犯罪突出就重点打击什么犯罪,哪里治安问题严重就重点整治哪里”的原则,佳木斯市公安局持续推进扫黑除恶恶斗

争常态化,对季节性高发的聚众斗殴、寻衅滋事、酒驾醉驾、飙车炸街等案件,坚持即案即侦、快办快处。对关系到群众切身利益的民生小案,主动进攻,以打促防,集中打击群众反映强烈的违法犯罪活动,积极回应人民群众呼声关切。“夏季行动”开展以来,全市公安机关共破获各类刑事案件1065起,带有夏季治安特点的违法犯罪得到有效遏制。

联合开展水上求助演练。

## B 智慧警务站助力平安守护

警力下沉,警务前移。佳木斯市公安局党委将百名新警全部充实基层一线,基层科所队警力不断增加。

“夏季行动”启动后,佳木斯市公安局党委全面推进巡处服一体化改革,立足“街面警务站”主阵地,结合治安案件发案情况和人、车流分布情况,将40个街面警务站,随时转换成40个巡控“反应圈”,严格落实公安武警联动等四项机制,全域布警、全时巡控。在火车站、民航机场、公交枢纽设立的街面警务站,严格落实特警武警联勤值守机制,确保治安环境绝对安全。针对人员密集场所附近的街面警务站,严格落实“动中备勤、屯警街面、高峰勤务”等机制。警务站外,他们通过布建智慧勤务感知前端,全区域打造数据警务防线,为指挥员可视化指挥和智能巡

逻勤务提供保障;警务站内,可视化指挥调度大屏、接处警调度平台等时刻在线。警务站民警依托智能终端对各类警情进行综合分析,再将警情实时推送到一线巡逻民警,让巡逻防控、警情处置更加精准、快速。

他们完善以巡特警为主导,其余警力为辅助的巡逻防控工作体系,统筹交警、派出所、武警“四警”联动,强化显性用警,采取“3+2+2+N”勤务模式及“警企”“警民”等联勤联管联控措施强化见警率、震慑力和管事率,消除社会面安全隐患。同时,严格执行“1、3、5”分钟快速反应机制,组织开展对打架斗殴、纠纷、求助类警情开展应急实战拉动演练7次,切实提升突发案事件应急处置能力和执法执勤规范化水平,做好突发事件处置准备。

## C 全警上阵筑牢治安防线

针对夏季治安特点,佳木斯市公安局高频次、全方位开展清查行动,推动机关警力下沉、业务警种联动、专业警种攻坚,持续加大对治安乱点、难点、重点的检查力度,督促落实“问题、责任、整改”三个清单,全面落实“人防、物防、技防”工作措施;积极对接消防、文化、市监等部门建立联合管理机制,采取联防信息、联席会商、联合检查等工作措施,强化协同配合,提高联合执法合力,坚决将问题隐患消除在萌芽状态。行动以来,累计排查行业场所、出租房屋3641处,整改各类安全隐患691处。

他们深入开展“九小场所”、社区住宅、校园及辖区重点企业的燃气、液化气安全大

排查大整治大督查专项行动,持续加强对散装汽油等危爆物品的监管力度,进一步完善防火防爆措施,严防发生重特大安全事故。对发现的691个隐患问题建立工作台账,开展集中整治整改,确保全市公共安全形势始终平稳。

深入开展“道路交通安全整治年”活动,针对夏季夜间人流、车流增多特点,交警部门通过网上网下联动、集中夜查、全天候巡逻、动态巡查等方法,加大对重点交通违法行为查处力度,确保辖区交通道路环境安全畅通。并和巡特警、禁毒等警种联动开展查控勤务,逐车拦检“两客一危一货”、小型微型面包车、摩托车等车辆,开展“拉网式”事故隐患排查和交通安全宣传。



全市公安机关夏季治安打击整治行动。

## D

## “预防警务”夯实群众基石

“阿姨,如果接到可疑电话,或者收到可疑短信时,记得要提高防范意识,仔细甄别!”

“凡是涉及到钱财要转账的情况,不要轻易透露个人信息。”

“大哥,国家反诈APP下载了吗?”8月26日,傍晚时分的佳木斯西林夜市格外热闹,佳木斯公安的“反诈小铺”摆进了网红夜市,支起了“反诈宣传”摊点,守护群众“钱袋子”,守护城市“烟火气”。

结合夏季突出治安问题和安全隐患,佳木斯市公安局组织全市公安民警广泛开展夏季治安打击整治行动集中宣传活动,以群众“可见、可触、可感”的方式,努力提升辖区社会单位和居民群众的安全意识和应急避险能力。针对不同人群,开展精准宣传,在集镇、夜市烧烤摊等年轻人员集中地段开展反诈宣传,通过讲解



民警在松花江畔开展安全提示。



安全隐患大检查。



进企业、进商户开展安全宣讲。



严查酒驾不放松,维护交通秩序安全畅通。

## E

## 便民利企零距离

“群众的笑脸,就是努力的方向;群众的口碑,就是最大的褒奖。”一直以来,佳木斯市公安局以保障和改善民生、助力企业产业发展为重点,积极组织全局各警种、各部门结合各自职能任务,提升为民利企服务质量。

佳木斯煤矿机械有限公司是以开发和生产煤矿巷道掘进机和单体液压支柱系列产品为主的高新技术企业。企业迁至新址后,原集体户口上已无法继续落户,今年7月份新引进的10余名应届毕业生新职工面临“落户难”。在了解到这一情况后,向阳公安分局松林派出所立即向公司所需提供材料告知,重新办理了集体户口,并承诺每年6月至9月招工期上门为企业办理人才落户等相关事宜。

佳木斯市公安局全面打造优良的营商环境,以多设“路标”、不设“路障”为原则,将审批提速、让服务升温,努力使佳木斯市成为企业创业的“高地”、成长的“宝地”和发展的“福地”。他们将政务服务诚信作为优化营商环境的关键一环,围绕年度重点工作任务目标实现,惠企利民政策兑现,招商引资成效映现、社会治安管理展现等方面,开展政务服务诚信承诺公开行动,实行“1+X”承诺机制,共计17个执法办案单位在“佳木斯公安”微信公众号发布政务服务诚信承诺,依法依规作出政务服务诚信承诺并积极履约践诺,同时开设政

务诚信投诉举报窗口,增强投诉举报工作办理实效,接受社会评议和监督,持续打造“诚信公安”品牌。

佳木斯市公安局把服务群众至“最后一微米”当做便民服务的总目标,在街面警务站配备了交管业务自助一体机和身份证自助申请受理终端一体机,建设24小时“门不锁、灯不关”的街面警务站,为急需办理业务的群众提供便捷服务,就近解决群众突发难题。在交管业务一体机上,部分机动车业务、驾驶证业务、违法处理、信息查询等,只需选择所需办理的内容并按照系统指引完成操作,就能轻松办理。而户政业务一体机则具有提供身份信息查询并制作临时身份证件等功能,将警务站变身为“街面派出所”,彻底省去居民办理相关公安业务的时间,真正做到“下楼办”“路边办”。同时,警务站内设有服务台,日常有民警值守,并设有医疗箱、爱心雨伞、饮水机等随时为群众提供帮助。

绘就平安底色,筑牢“金色盾牌”。佳木斯公安将持续深化夏季治安打击整治行动,全力抓好防风险、保安全、护稳定、促发展、惠民生各项工作,让人民群众真切感受到“安全就在身边”。不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感,以“新平安格局”保障佳木斯新发展。